

## 谱写律师事业发展新篇章

### 律师制度恢复重建40周年暨省律协成立35周年大会在杭召开

本报记者 肖春霞 通讯员 姚志强

本报讯 11月18日晚,律师制度恢复重建40周年暨省律协成立35周年大会在省人民大会堂举行。省委常委、政法委书记王昌荣,省人大常委会副主任李学忠,副省长王双全,省政协副主席、民革省委主委吴昊,中华全国律师协会副会长朱征夫出席大会。省司法厅党委书记、厅长马柏伟在大会上致辞。

律师制度恢复重建40年以来,我省律师的社会影响力和美誉度不断提升,在国际国内法律舞台上的竞争力也日益增

强。据了解,目前我省律师人数近2.3万,律师事务所发展近1600家,每万人律师比已达3.8,在全国位居前列。

会议指出,中国律师制度恢复重建40年来,我省律师工作理想信念坚定,坚持党对律师事业的领导,坚持律师事业发展与“两个高水平”建设与时俱进、同频共振;发展理念坚定,坚持发展律师事业不动摇,实施名所名品名律师培育工程,律师队伍日益壮大;公平正义理念坚定,律师已成为服务经济社会发展、保障人民群众合法权益、维护社会公平正义的一支重要力量;规范执业行为、保障执业

权益理念坚定,律师执业环境明显优化,律师队伍凝聚力战斗力空前增强。

会议强调,当前中国特色社会主义进入新时代,律师事业改革发展面临着前所未有的机遇,律师行业将迎来大发展、大提升的崭新阶段。广大律师和律师工作者要高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,认真学习贯彻党的十九届四中全会精神,不忘初心、牢记使命,更加坚定不移地坚持党对律师工作的绝对领导,更加坚定不移地走中国特色社会主义法治道路,更加坚定不移地锚定推进国家治理体系和治理能力现代化的目标,更加

坚定不移地投身推进全面依法治国伟大实践,在“八八战略”再深化、改革开放再出发,奋力推进“两个高水平”建设中再立新功,谱写我省律师事业发展新的壮丽篇章。

大会期间举办了以“浙江律师事业四十年步履铿锵奏华章”为主题的图片展,举行了执业满30年律师纪念奖章授章仪式和浙江律师40年20件影响力案(事)件表彰仪式。40名执业30年以上律师代表、“浙江律师40年20件影响力案(事)件”承办人或相关人员代表上台领奖。

#### 编者按

党的十八大以来,习近平总书记高度重视党的红色血脉,强调“把红色资源利用好、把红色传统发扬好、把红色基因传承好”。作为全省唯一的所有县(市、区)都是革命根据地的地级市,地处浙江西南部的丽水红色传统底蕴深厚,红色基因代代相传。今年6月11日,丽水市委书记胡海峰发布了“浙西南革命精神”内涵表述语:忠诚使命、求是挺进、植根人民。

知之愈明,信之愈深,则行之愈笃。丽水公安牢牢锚定“绿色警务、护航‘两山’、红色铁军、挺进长安”工作主题,继承“支部建在连上”的优良传统,全面加强党建引领,做到党建和业务工作深度融合,以党建带队建、机关带基层,充分发挥党的领导作用、党支部的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用,把红色基因融入基层民警的灵魂血脉,勇于担当、锐意进取,坚定“丽水之干”的公安担当,当好护航高质量绿色发展的“挺进师”。

## 把红色基因融入警队的灵魂血脉

### 丽水公安:“浙西南革命精神”的忠诚践行者(上)



遂昌县公安局大柘派出所民警与遂昌革命纪念馆管理员朱宗鹤老人一同升起五星红旗



莲都区公安分局大港头派出所

本报记者 陈佳妮 通讯员 叶青青

1984年,开国大将粟裕逝世后,遵照他的遗愿,部分骨灰撒在了丽水遂昌的月光山,将军从此与牺牲在王村口的战友们共长眠。一年后的清明,粟裕将军的夫人楚青在王村口写下诗句:“当年鏖战此山中,热血染得乌溪红。鱼水相依深情在,浩气长存月光峰。”

诗句描绘了红军挺进师与敌人浴血奋战、与百姓鱼水相依的情境,他们的光辉战斗足迹镌刻在了这片土地上,也缔造了伟大的“浙西南革命精神”。

党的根基在民、力量在民、血脉在民。80多年前,红军在浙西南贫瘠之地之所以能站稳脚跟、建立政权,红旗23年屹立不倒,最重要的指引就是“植根人民”。

在和平年代,这一传家宝被丽水公

安机关牢记于心、外化于行。丽水公安充分发挥党的领导作用,党支部的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用,把党的群众路线贯穿于公安工作的方方面面,依靠人民、服务人民,加强与人民的血肉联系,将浙西南革命精神“植根人民”的红色优良传统发扬光大。

#### 一名党员就是一面旗帜

清晨7点半,一面鲜艳的五星红旗迎着阳光冉冉升起,85岁的老党员朱宗鹤笔挺站立、庄严敬礼。这里,是遂昌县大柘镇的泉湖寺(也是遂昌县革命纪念馆)、浙西南第一个党组织中共遂昌支部的旧址。

一个人的升旗仪式,朱宗鹤已经坚持了整整17年。今年,升旗仪式的队伍壮大了——每个月第一周的周二,来自大柘派

出所的13名民警都会来到这里,同朱宗鹤一起升起神圣的国旗。

在革命老区遂昌,红色基因就在这样的日常生活中,一点点融入民警的灵魂血脉。警队里的每一名党员民警,都是一面鲜红的旗帜。

为解决地广警少、农村群众纠纷较多的问题,遂昌公安创新推出“一格一警”警务模式,将党员民警下派至各个警务工作点,担任村党组织副书记,也叫包格民警,让他们在基层广阔的天地里发挥先锋模范作用。

今年5月,遂昌县看守所教导员包春福成了老家大柘镇新旦村的党组织副书记。如今,2000多人的村子里,除了自家亲戚,他还能认出7成以上村民,大家见着他,也都会亲切地招呼道:“春福回来啦!”

短短半年,包春福已经成了村里的“百

事通”:河里的石斑鱼被外人投毒,村民觉得水源环境被破坏,意见极大,他问来办案进展,一一解释安抚,事后还找水利部门要了不少鱼苗投放;村道上有个仓库位置不好,造成视觉盲区,发生多起事故,他协调沟通,仓库修整外墙后,再也没有发生过事故……

前几天,包春福还“操心”起村里的经济。春茶季即将到来,不少茶农资金相对紧张,包春福想到扶贫贷款利率低,不仅惠及茶农,还能防止他们借不到钱被骗。于是,他带着银行工作人员入了村,没走几步,就被几名村民拉住,“春福,来跌杯茶(方言,意为喝杯茶)……”

像包春福这样的包格民警,遂昌共有203名,覆盖了全县203个村(社)党组织。如今,“一格一警”警务模式已在丽水全市推开。

(下转8版)